

'ನಾವೂ ಚಂದ ಕಾಣ್ಬೇಕು'



'ನಾವು ಗಂಡಸರು ಹೇಗೆಯೂ ನಡೀತದೆ ಮೇಕಪ್ ಮಾಡ್ಕೊಳ್ಳಕ್ಕೆ ನಾವೇನು ಹೆಂಗಸರಾ?' ಎಂದು ಕೇಳುತ್ತಿದ್ದ ಪುರುಷ ಜಗತ್ತು ಈಗ 'ಸೆಲ್ಫ್ ಪ್ರೆಸೆಂಟೇಷನ್' ಅಂದರೆ 'ನಾವೂ ಚಂದ ಕಾಣ್ಕೊಬೇಕು' ಎಂಬ ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನು ದಿನಚರಿಯಾಗಿಟ್ಟಿದೆ. ಬದಲಾದ ಕಾಲಮಾನದಲ್ಲಿ ಪುರುಷರು ಸೌಂದರ್ಯ ಸೂತ್ರಗಳನ್ನು ಕರಗತ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ನವೆಂಬರ್ 19, ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪುರುಷರ ದಿನದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದಿಷ್ಟು...

ರೋಹಿಣಿ ಮುಂದಾಜೆ

ಪ್ರ

ದು, ಪುರುಷರೂ ಮಹಿಳೆಯರಷ್ಟೇ ಸೌಂದರ್ಯಸೂತ್ರಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮನ್ನು ಒಡ್ಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಈಗ ಸಾಮಾನ್ಯ. 'ಬಾರ್ಲರ್' ಗೆ ಹೋಗಿ ಐ ಬೆಂಚ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಬರ್ಕೆನ್' ಎಂದು ಪಂಡಿತ ಹೇಳಿಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಷ್ಟೇ ಸರಿಬಾಕಿ, 'ಮುಖ ಎಲ್ಲಾ ಒಂಭೂತ ಅಂದೆ ಕಣ್ಣೆ ಹೇಲ್ ಕಟಾಂಟು, ಹಾಗೇ ಫೇಷಿಯಲ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಬರ್ಕೆನ್' ಎಂದು, ಸಲೂನ್‌ಗೆ ಹೋದವ ಗಂಡ ಹೆಣ್ಣುವುಡು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿದೆ. ವಿಶೇಷ ಸಂದರ್ಭಗಳಿಗೆ ಇಬ್ಬರೂ ಫ್ಯಾಮಿಲಿ ಸಲೂನ್‌ಗೆ ಹೋಗಿ ಫೇಷಿಯಲ್, ಕೈಕಾಲಿಗೆ ಸ್ಪಾ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಟ್ರೆಂಡ್ ಆಗಿದೆ. 'ಮದುವೆ ಗಂಡೂ ಅರಸಿನ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕೊಳ್ಳಲು ಮುಖಗರ ಪಡುತ್ತಿದ್ದ ಕಾಲವೂಂದಿತ್ತು. ಪಾಕಿಸ್ತಾನಿ ಯಾಕೆ ಈ ಸೌಂದರ್ಯ ಪ್ರಜ್ಞೆ' ಎಂದು ಕೇಳಿದರೆ, ಫುಣೆಸಂದ್ರ ಅಲೂನ್ ಆ್ಯಂಡ್ ಸ್ಪಾವೊಂದರ ನೌಕರ ಜೆನ್ನಿ, 'ಅದು ಕೊಣೆ' ಎಂದು ನಗುತ್ತಾರೆ!

'ದೊಡ್ಡ ಕಂಪನಿ, ದೊಡ್ಡ ಸಂಖ್ಯೆ. ಖರ್ಚುಗಳೆಲ್ಲಾ? ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಬಾಸ್ ಥರ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳೋ ಕೊಣೆ. ಈಗ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಲೂನ್‌ಗಳೆಲ್ಲಾ 'ಸ್ಪಾ' ಸೇರಿ ಕೊಂಡಿದೆ. ಹೇಲ್ ಕಟಾಂಗಿಗೆ ಬಂದ ಗ್ರಾಹಕರು ತಲೆ ಮಾಜ್, ಫೇಷಿಯಲ್, ಸ್ಪಾ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳೋಕಾರ್ ಎಂದು ಜೆನ್ನಿ ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ.



'ಫ್ಯಾಷನ್ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಅನ್ನೋದಕ್ಕಿಂತ ಸಾಯಿ ರಂಜನ್ ಈಗಿನ ಕಾಪೋಲೇಟ್ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಅತೀವಕವಾಗಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ' ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಐಟಿ ಕೆಂದ್ರ ಕಚೇರಿಯ ಉದ್ಯೋಗಿ ಸಾಯಿರಂಜನ್, 'ಇದೊಂದು ಟ್ರೆಂಡ್. ಸೆಲ್ಫ್ ಪ್ರೆಸೆಂಟೇಷನ್ ಅಂತಿವಿ.

ಗಡ್, ಮೀನ್ ಕ್ಲೀನ್ ಶೀವ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳೋದು ಅಥವಾ ದಿನಾ 'ಕ್ಲೀನ್ ಫೇಲ್ಡ್' ಆಗಿ ಕಚೇರಿಗೆ ಹೋಗುವುದು ಕಾಪೋಲೇಟ್ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಕೆನ್ನಿ ಎನಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಐದಂಕಿ ಪೇಕನ ಪಡೆಯುವವರು ಗ್ಯಾಜ್ ಬಲೆಕ್, ಪೆಟ್ರೋಲ್, ಡೀಜಲ್ ಗೆ ತಿಂಗಳ ಬಜೆಟ್ ನಿಗದಿ ಮಾಡುವಂತೆಯೇ ಈ ಸೆಲ್ಫ್ ಪ್ರೆಸೆಂಟೇಷನ್ ಗೂ ದುಡ್ಡು ವಿನಿಯೋಗಿಸುತ್ತಾರೆ. 'ಇದೆಲ್ಲಾ ಈಗ ಮಾಮೂಲು' ಎಂದು ಸಾಯಿ ರಂಜನ್ ತಮ್ಮ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಿತರ ಅನುಭವಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಈ ಟ್ರೆಂಡ್ ಸಲೂನ್ ಮತ್ತು ಸ್ಪಾಗೆಗೆ ಫರ್ಬರಿ ಆದಾಯ ತಂದುಕೊಡುತ್ತಿದೆ.

ಪಾಂಡವಪುರಂದರ ಇತ್ತೀಚೆಗಷ್ಟೇ ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಬಂದು ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಸೇರಿರುವ ಜೆನ್ನಿ ಅವರಿಗೆ ಇದೊಂದು ಮಾಯಾರೋಕನಂತೆ ಕಾಣುತ್ತಿದೆಯಂತೆ. 'ದಿನಾ ಗಡ್ಡ ತೆಗೆಯೋದು, ಇನ್ನು ಮಾಡಿದ ಪ್ಯಾಂಟ್ ಕರ್ಲ್ ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳೋದು, ಪಾಲಿಟ್ ಮಾಡಿದ ಕೂ ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳೋದು ಕಡ್ಡಾಯ'. ಈ ಕಂಪನಿಗೆ ಸೇರುವವರಿಗೆ ನೇಮಕಾತಿ ಅದೇ ಪಕ್ಷ ಕೈಗಡವ ಮೊದಲು ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವಿಭಾಗದವರು ನಡೆವುಕೆ ಲೆವೆಲಿಂಗ್‌ನಲ್ಲೇ ಹೇಳಿಬಿಡುತ್ತಾರೆ. ಅಪಾರೋಗ್ಯವಿದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ ವಿನಾಯಿತಿ' ಹೋಸೂರು ರಶ್ಮಿ ಕಾಪೋಲೇಟ್ ಆ್ಯಕ್ಟಿಯೊಂದರಲ್ಲಿ ಹೋಸೂರಿಗೆ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಸೇರಿರುವ ಸರ್ಲೆ ಗೌಡ ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.



'ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕ್ಷೇತ್ರವೂ ಹೊರತಾಗಿಲ್ಲ'
ಅಪ್ಪೋಲೋ ಆ್ಯಕ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಕೆನ್ನಿ ಜೆನ್ನಿ
ಲ್ಯಾಜ್‌ರೂಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಮೀಪ
ಅಳಿರುವ ಡಾ. ಪರಿಲ್ ಎಸ್.

ಎಸ್. ಅಮು, ಪರಿಸ್ಕಲ್ ಪ್ರೆಸೆಂಟೇಷನ್ ಗೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಅದ್ಭುತ ಇದೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ. ಕಸ್ತುರಿಕೆತ್ತಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರೂ ಆಗಿರುವ ಡಾ.ಪರಿಲ್ ಅವರ ಪ್ರಕಾರ, ತಮ್ಮ ನಡೆ ನುಡಿ, ವರ್ತನೆ, ವೇಷಭೂಷಣಾದಲ್ಲಿ ಕೆನ್ನಿ ಇದ್ದರೆ ಅದು ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ಮತ್ತು ಕೆಲಸದ ಮೇಲೂ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ. ಧರಿಸುವ ಪಾದರಕ್ಷೆಗಳೂ ಕೆನ್ನಿ ಸಂಕೇತದಂತೆ ಯೋಜಿಸಿ ಅದನ್ನು ಅವರು ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ.

'ಆಗತ್ಯವಿದ್ದಾಗ ಫೇಷಿಯಲ್, ಪೈ, ಸೂಟು ಧರಿಸುವುದು ನವಿಗಜ್ಜಿ. ಇದೆಲ್ಲವನ್ನೂ ಫ್ಯಾಷನ್ ಅಥವಾ ಟ್ರೆಂಡ್ ಹೇರಿಸಲಿ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಅದು ನಮ್ಮ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಕೆನ್ನಿ ನ ದ್ಯೋತಕ' ಎಂದು ಅವರು ಸಮರ್ಥಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ.

ಇಂದು ಪುರುಷರ ದಿನ



'ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಸೋಷಿಯಾಲೆ ಬೆಕ್ಕರಾದೆ. 'ನಿಮಗೆ ಡ್ರೆಸ್ಸಿಂಗ್ ಸೆಸ್' ಇಲ್ಲ ಉಡಾಳರು' ಅಂತ ಭಕ್ತಿತ್ತು. ನಾನು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಗೆಳೆಯರು ಅವರನ್ನು ಚುಡಾಯಿಸಿಕೊಂಡಂತೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ಅತಿಶಯವನ್ನು ನಡೆಸಿಕೊಟ್ಟೆ. ಹವಾಯ್ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದೂ ಇದೆ. ಕೆನ್ನಿ ಬೆಲೆ ಈಗ ಗೊತ್ತಾಗಿದೆ' ಎಂದು ಅಮು ನಗುತ್ತಾರೆ. ಬೆಳ್ಳನೆಯ ಚರ್ಮ, ಹೆಚ್ಚು ಅಥವಾ ಕಡುಕಂದು ಬಣ್ಣದ ಕೂದಲು ಎಂಬ ಫ್ಯಾಷನ್ ಲೋಕದ ಸೌಂದರ್ಯಸೂತ್ರ ಪುರುಷರನ್ನು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಮೈವೊಡ್ಡಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಪ್ರಚೋದಿಸುತ್ತಿದೆ.

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಾಕಿಸ್ತಾನಿ ಸೆಲೆಬ್ರಿಟಿ ಕಾನ್ಸೋರ್ಟ್‌ಮಾಲ್‌ಬಾಕ್ಸ್ ಹಾಗೂ 'ಕಾನ್ಸೋರ್ಟ್‌ಮಾಲ್' ಸರಣಿಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಡಾ. ಚೈತ್ರ ವಿ. ಅನಂದ್ ಅವರು ಪ್ರತಿ ದಿನ ಪುರುಷರು ಚರ್ಮದ ಸಮಸ್ಯೆ, ಬಗ್ಗೆ ಹಿಂದೆಂದಿಗಿಂತಲೂ ಈಗ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಜ್ಞಾವಂತರಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಚೈತ್ರ ವಿ.ಅನಂದ್ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ.



'ವಿಶೇಷವಾಗಿ ದ್ವಿಚಕ್ರ ವಾಹನ ಸವಾರರಲ್ಲಿ ಕೆನ್ನಿ ಮತ್ತು ಮೂಗಿನ ಸುತ್ತ ಚರ್ಮ ವಿಚಾರಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಪಿಗ್ಮೆಂಟೇಷನ್ ಹಾಗೂ ಅದರ ಮುಂದುವರಿದ ಸ್ಥಿತಿ ಅದು. ಪಿಗ್ಮೆಂಟೇಷನ್ ಕುರುಬಾಗುತ್ತಲೇ ಯುವಕರು ನಮ್ಮನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗುತ್ತಾರೆ. ಈ ಪ್ರಜ್ಞೆ ನಿಜಕ್ಕೂ ಉತ್ತಮ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಎಂಬುದು ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ.

